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GRADO GESTION AERONAUTICA: EJERCICIO ORDINARIO DE ESTADISTICA TEGRICA (15-01-2014)

CUESTIONES TEGRICAS (2 PUNTOS)

o "

1. Se consideran dos variables aleatorias independi X e Y. La variable X tiene una distribucion
normal N(0,1). La variable Y tiene una distribucién x*con 4 grados de libertad.

Hallar en Pl:z—xs m} =0,05 el valordem

N

2. Se supone que la rentabilidad de un prod: frecido por una enti ia es una
aleatoria que tiene como funcién de densidad:

2 i 0<
f(x)={k(x 1) si0=xs<2 Hallar el valor de k para que f(x) sea funcién de densidad

0 enotro caso

EJERCICIOS (8 PUNTOS)

1. Un mayorista tiene 200 clientes clasificados en la siguiente tabla segin si realizan pedidos
regularmente o de forma esporadica y segun si ef el pago al contado o a través de créditos:

Forma de pago
Tipo de pedido Al contado Crédito
Regular 10 15
Esporddico 20 155

En el marco de una

p el mayorista decide sortear un viaje entre sus clientes
eligiendo uno de ellos al azar.

a

&Cudl es la probabilidad de que el cliente elegido al azar realice pedidos de forma regular o bien
utilice créditos para efectuar sus pagos?

b)

Calcule la probabilidad de que el cliente afortunando con el viaje realice pedidos regularmente
si sabemos que el elegido efectia sus pagos mediante créditos.

C

Calcule la probabilidad de que el cliente afortunado con el viaje realice los pagos mediante
crédito si sabemos que realiza pedidos regularmente.

d) éSonind di los ‘comprar a crédito’ y 'comprar regularmente'?
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2. El nimero de defectos en las tarjetas de circuito impi sigue una distrik Poisson. Se
retine una muestra aleatoria de 60 tarjetas de circuito impreso y se observa el numero de defectos.
Los Itados obtenidos son los si

| Numero de defectos | 0 | 1 | 2 | 3omas |
| Frecuencia observada | 32 ' 15 | 9 | 4

éMuestran los datos suficiente evidencia para decir que provienen de una distribucién de Poisson
con una fiabilidad del 95%?

3. Sea una variable al ia X proced: de una poblacién con densidad de probabilidad N(u, 4).
Se quiere contrastar la hipétesis nula H, :p=p, =10 frente a la hipétesis alternativa

H,:p=p, =12, con un nivel de significacién a =0,05, con un muestreo simple de tamafio 25.
Determinar:

a) La probabilidad de cometer el error tipo Il
b) La potencia del contraste

4. De la distribucién N(5; 2) se toma una i ia simple de 20,ydela
distribucién N(—4 H 10) otra muestra aleatoria simple de tamafio 25 e independiente de la primera.
Calcular P[(x-¥)<15]
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CUESTIONES TEGRICAS (2 PUNTOS)

1. Se consideran dos variables aleatorias independientes X e Y. La variable X tiene una distribucién
normal N(0,1). La variable Y tiene una distribucién x?con 4 grados de libertad.

2X
Hallar en P <m|=0,05 el valor de m
:, Y

Solucion: X ~N(0 ;1) Y~od t= d
e
n
conlocual, t, =—————
,l J \/
4

p[%s-n}ﬂ[t,m]:o,os:v[t 2-m]=0,05 > m=-2,132

1. Se supone que la rentabilidad de un producto ofrecido por una entidad b ia es una variabl
aleatoria que tiene como funcién de densidad:

k(x*-1) si0<x<2
f(x) ={ -1 sio<xs< Hallar el valor de k para que f(x) sea funcién de densidad

0 enotro caso
Solucion:
El ejercicio carece de sentido, f(x) no puede ser funcién de densidad para ningtin valor de k:

k<0 f(x)<0 en elintervalo [1,2)
k=0 f(x)=0 VxeR
k>0 f(x)<0 en elintervalo [0,1)

Una funcién de densidad f(x) es una funcién real no negativa.
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EJERCICIOS (8 PUNTOS)
1. Un mayorista tiene 200 clientes clasificados en la siguiente tabla segun si realizan pedidos
regul o de forma esporadica y segun si efecttan el pago al contado o a través de créditos:
Forma de pago
Tipo de pedido Al contado Crédito
‘| Regular 10 15
Esporadico 20 155

En el marco de una
eligiendo uno de ellos al azar.

el mayorista decide sortear un viaje entre sus clientes

¢Cudl es la probabilidad de que el cliente elegido al azar realice pedidos de forma regular o bien
utilice créditos para efectuar sus pagos?

b)

Calcule la probabilidad de que el cliente afortunando con el viaje realice pedidos regularmente
si sabemos que el elegido efectua sus pagos mediante créditos.

[

Calcule la probabilidad de que el cliente afortunado con el viaje realice los pagos mediante
crédito si sabemos que realiza pedidos regularmente.

d) ¢Son independi los ! a crédito’ y 'comprar regularmente'?

Solucién:

Forma de pago
Tipo de pedido Al contado Crédito
Regular 10 15 25
Esporadico 20 155 175
30 170 200

Sean los sucesos:
R = 'un cliente realiza pedidos regularmente’

C="un cliente efectta los pagos mediante créditos'

a) PR=2=0125 PO=-085 PRAC)=—2>—0,075
200 200 200

P(RUC) = PR) + P(C) - PRNC) = 0,125+ 0,85 — 0,075 = 0,9
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PRNC) 0,075 . 15
b) P(R/C)=—————=———-=0,088 obien P(R/C)=——=0,088
) PR/C) P(C) 0,85 ) Skl PRIC 170
P(CNR) 0,075 N 15
P(C/R)=———=—"—"">-=0,6 bi PR/C)=—=0,6
¢) P(C/R) PR 04z obien PR/C) =

d) No son independientes los sucesos puesto que P(R)=0,125 = P(R/C)=0,088

2. El nimero de defectos en las tarjetas de circuito impreso sigue una distribucién Poisson. Se
redne una muestra aleatoria de 60 tarjetas de circuito impreso y se observa el nimero de defectos.

Losr son los
|Numero de defectos | 0 | 1 | 2 | 3omas |
I Frecuencia observada I 32 | 15 I 9 | 4

<Muestran los datos suficiente evidencia para decir que provienen de una distribucién de Poisson
con una fiabilidad del 95%?

Solucidn:

Ho: Los datos provienen de una distribucién de Poisson P(A =X)

Ha: Los datos no provienen de una distribucién de Poisson P(A =X)

La distribucién de Poisson se caracteriza porque sélo depende de un pars A que id
con la media. En este sentido, para ajustar la distribucién observada a la de Poisson es necesario
calcular la media. Denotando por x = ' nimero de defectos en tarjetas impresas' y n, ="' frecuencia
observada', se tiene:

X, 0 1 2 3omiés
n, 32 15 9 4
X, 0 15 18 12

i=h=§=o,75 b A=075 p(x:k)=%e*m k=0,1,2,3
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Px= o)_& e =0,472 P(x= 1)—075 e =0,354
0, 75 &% '
Plx=2)=—" =0,133 P(x>3)=1-P(x<3)=1-[0,472+0,354+0,133]=0,041
X n ] &=n.p;
0 32 0,472 28,32 Es necesario que las frecuencias esperadas
1 15 0,354 21,24 de las distintas modalidades e, 25 Vi,
2 9 0,133 7,98 iendo que agrupar las dos ditimas
3 0 mas 4 0,041 2,46 modalidades.
60
2 n[z
X n, e =n. 3
i ] 3 P n e
0 32 28,32 1024 36,1582
1 15 21,24 225 10,5932
2 0 mas 13 10,44 169 16,1877
60 . 62,9392

Los grados de libertad son [k—p—1]=3-1-1=1

. 3 z
El estadistico observado: x2, , = Z n=l024 25 | 169 o =2,9392

ey 28,32 21,24 10,44
El estadistico teérico: x5, , =3,841

Como y2=2,9392 < x},;, =3,841 se acepta la hipétesis nula, concluyendo que los datos
proceden de una poblacion de Poisson de pardmetro A =0,75, a un nivel de significacion de 0,05
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3. Sea una variable al ia X p d de una poblacién con densidad de probabilidad N(u, 4).
Se quiere contrastar la hipétesis nula H, :p=p, =10 frente a la hipétesis alternativa

H, :p=p, =12, con un nivel de significacion o =0,05, con un muestreo simple de tamafio 25.
Determinar:

a) La probabilidad de cometer el error tipo I
b) La potencia del contraste

Solucién:
Sea la variable aleatoria X~N(p, 4)

Las hipétesis sobre Ié media poblacional (contraste unilateral):

H,:p,=10

H,:p, =12

RA. RC.

Regta de decisio X<k seaceptaH, > regiénaceptacion (RA)
CERCREeERn x>k serechazaH, > regioncritica (RC)

La distribucién de la media I X, de 25, con la vari blacional 6? =16
conocida:

H,: 7~N(uo,%)=N(10,—j;=5-)= N(10;0,8)

- 4
Hy: X~N(g,,—=)=N(12,——)= N(12;0,8)
RN, =12, )= NO2;09)

a) Para hallar el valor critico 'k' se recurre al Error Tipo I:

o =P(ETI)=P(Rechazar H, / H, cierta)=0,05
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Hy H,
N(10: 0.8) " N(12:0,8)
532005
10 k-ll 36 12 H
L JL 1
RA. R.C.
a=PET |)=P(’)?>kIHD:po=10)=P(z>k;;o)=0,05
k10 165 = k=11,316
038
Error Tipo Il: B=P(ETH)=P(AceptarH, /H, falsa)
B=PET ||)=P(7s11,31s|H,:p,=12)=?(1<11_3016_12.) P(z<-0,855)=P(z > 0,855)=0,1963
b) Potencia del C Potencia=P(Rech H,,‘Hofalsa)=1—ﬂ
[ M
T\ N(10: 0,8) [
. | Nazog
o 196‘3\ 1-PB=0,8037 >
— p=0 e ; = - R
10 k=11,316 12

Pot=P(Rechazar H, |H, falsa) =1~ =1-0,1963=0,8037
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4. De la distribucién N(5’; 2) se toma una I ia simple de 20,ydela
distribucién N(-—4 H 10) otra muestra aleatoria simple de tamafio 25 e independiente de la primera.
Calcular P[(x-y)<15]

Solucién:

Considi do como distico la diferencia de medias les, siendo el fiode la p
muestra n = 20 y de la segunda muestra m =25

(Y—V)~N[p,—p,;,/—+f]— [5 (—4),J—+£} N[9; 2,05]

Pl(x- ‘)<15] [‘_ 72 12505] P[z<2,93]=1-P[z>2,93]=1-0,00169=0,9983 -




